

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, ☎ 3-23-58

Дежурный по номеру
Анатолий Мясников,
☎ 3-23-58,
с 8-00 до 17-00.



Её именем назван минерал

Одна из первых советских женщин-геологов выросла в нашем городе ▶ 2-3

Сила плюс обаяние

У Ирины Спасенниковой столько титулов, что позавидует любой богатырь ▶ 3

ПРИВЕТ ИЗ АРМИИ

Признание в любви

Что может быть приятнее для мам и бабушек в день 8 Марта? Конечно же, поздравления от детей и внуков. И тем они трогательнее, если прилетели издалека. Журналисты редакции помогли ребятам, которые сейчас служат в армии, сделать сюрприз для их любимых.



Родная, любимая, единственная моя мама! От всей души поздравляю тебя с 8 Марта. Спасибо, мамочка, тебе за всё! Прости меня за твои бессонные ночи, за то, что любила и любишь меня таким, какой я есть! Только находясь вдали от дома, я начал понимать, как мне тебя не хватает. Я люблю тебя, мамулечка!

Хачик Хачатрян, росгвардия, г. Москва



Дорогая моя бабушка Таня! От души поздравляю тебя с праздником! Будь здорова и счастлива, никогда не унывай и знай, что я тебя очень люблю, ты для меня самый близкий и родной человек! Не волнуйся, у меня всё хорошо. Каждый день о тебе вспоминаю, как ты там без меня? К службе и армейскому режиму уже привык. Через девять месяцев вернусь и новый, 2019 год мы с тобой встретим уже вместе.

Андрей Шахматов, ракетные войска, г. Калуга



Моя самая прекрасная мама! Поздравляю тебя с Международным женским днём. Рад, что я твой сын и горжусь такой заботливой, надёжной, любящей и всегда понимающей мамой. Сейчас нас разделяют километры и мне грустно, что до

осени мы ещё не увидимся. Но знай, что каждую минуту, секунду я думаю о тебе. Мамочка, будь счастлива!

Максим Люшаков, центральный узел связи росгвардии, г. Балашиха



Мама, в этот замечательный весенний праздник хочу выразить тебе слова благодарности! Ты самая добрая, любящая и ласковая. Обещаю, что всегда буду любить тебя и беречь. Хочу, чтобы все негативные моменты и неприятности

обходили тебя стороной.
Александр Мельников, 5-я научная рота воздушно-космических войск, г. Красногорск



Мама, с самым тёплым весенним праздником тебя! Говорят, что ребёнку для счастья нужно всего три составляющих - красивая мама, любящая мама и добрая мама, поэтому я самый счастливый! Спасибо за то, что ты есть!

Желаю тебе, мамуля, счастья, здоровья и чтобы у тебя всегда в душе была кавказская весна!
Данил Устюгов, 10-я научная рота, г. Краснодар

Сюрприз для мамы

«Генератором идей» называют Ольгу Наумову родные



«Счастье в том, что мы вместе!» /ФОТО АВТОРА

СЕМЬ-Я

■ Светлана НЕЧАЕВА

«С мамой Олей не соскучишься! Она у нас затаейница и мастерица на все руки!» - смеются братья Дима и Костя Наумовы.

Вместе с папой Антоном они только и успевают воплощать идеи в жизнь. Вместе создают красоту и уют в собственном доме. В огороде, например, у них «живут» забавные животные: смешная корова, любопытная свинка, сказочный котопёс и другие герои. Всех их Ольга собственноручно выпилила из фанеры электролобзиком. Уличные двери тоже необычно украшены железными

фигурками. Хозяйка решила, что металл более надёжен, поэтому освоила ещё и плазморез. Говорит, работать с ним даже проще, чем с лобзиком.

Первая «автоледи». Несколькими годами назад ульцы Наумовы решили «выйти» за пределы усадьбы. Почему бы и нет, если фантазия что надо и руки мастеровые? Началось всё четыре года назад с конкурса «Автоледи», когда Ольга, на тот момент водитель с семнадцатилетним стажем, решила в нём поучаствовать. Недели две думали, чем бы удивить жюри. В итоге на площадке выехала машина - корабль с мачтой и чёрными парусами. Хозяйка, её родные и друзья сами воплотились в героев пи-

ратского триллера. Победу они тогда заслужили по праву.

А какую замечательную масленичную куклу смастерили на прошлогоднюю выставку в остроге! Набили её сеном, Ольга сшила костюм в русском народном стиле, заплела косу, нарисовала симпатичное девичье лицо. И снова - призовое место. С этой двухметровой красавицей после не один десяток посетителей острога фотографировался.

Кому техника, кому глина. Мальчишки подросли, пошли в школу и здесь неутомимая Ольга и лёгкий на подъём Антон помогают сыновьям проявить себя в городских семейных творческих состязаниях. Были

Как активные участники клуба «Молодая семья» Наумовы помогают объединению в организации мероприятий

и весёлый игрушечный светофор, и яркие новогодние поделки, и замечательные самодельные костюмы, и даже съедобная улица с пряничными человечками, съедобной шоколадной школой и испечённым пешеходным переходом на конкурс по ПДД.

▶ Продолжение на 2-й стр.

08.03 **Международный женский день**

Дорогие женщины Тюменской области! Сердечно поздравляю вас с Международным женским днём! Этот прекрасный праздник символизирует безграничную любовь к вам, нежность и восхищение вами. Вы наполняете мир красотой и счастьем, сохраняете уют и тепло домашнего очага, даёте начало новой жизни. Спасибо вам за это!

Вам удастся гармонично сочетать заботу о семье и успешную профессиональную деятельность. Многие из вас достигли высоких результатов в бизнесе, общественной деятельности, спорте, творчестве, науке и других сферах. Вы возглавляете большие коллективы, принимаете сложные управленческие решения, вносите значительный вклад в развитие Тюменской области и всей нашей страны.

Желаю вам семейного благополучия, весеннего настроения, успехов и много цветов! Любви, здоровья и счастья!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Дорогие ялуторовчанки! Примите самые сердечные поздравления с Международным женским днём!

Мы встречаем этот первый весенний праздник с особой теплотой. Природа щедро наделила женщин мудростью, жизненной стойкостью и оптимизмом. Вам многое удается: добиваться профессиональных высот и при этом беречь семейный очаг, воспитывать детей, обеспечивая согласие в доме.

Мы, мужчины, гордимся вашими успехами и активной жизненной позицией, умением удивлять нас своей красотой и вдохновением, учимся у вас заботиться о близких.

Огромное вам спасибо за мудрость и терпение, за ваш ежедневный труд, за умение делать этот мир красивее и добрее.

Пусть вам всегда сопутствует успех, а в доме царят мир, благополучие и взаимопонимание. Здоровья, удачи и всего наилучшего! С праздником!
Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск

Милые сударыни! От всей души поздравляю вас с самым ярким первым весенним праздником, который абсолютно справедливо посвящен вам! У каждого есть главный человек, подаривший жизнь, – мама. Не менее важную роль играют в судьбе мужчин жены, дочери, сестры. Все вы, как и весна, вносите в нашу жизнь обновление чувств, эмоций, ежедневно окружая заботой, вниманием, теплотой души своих близких и родных. Вы вносите свою трудовую лепту в укрепление социально-экономического благополучия нашего района, вкладываете душу и сердце, достойно воспитывая подрастающее поколение, чутко храните тепло семейного очага, печетесь о домашнем хозяйстве, обладая при этом немалым запасом терпения, расторопности, ласки и сердечности.

Пусть ваша доброта, нежность и трогательная забота находят отклик и возвращаются к вам ответными теплыми чувствами. Желаю лады и благополучия в ваших домах, хорошего самочувствия, финансовой стабильности! Пусть всегда вам сопутствует удача, радуют успехами дети и внуки, надежной опорой будут мужчины, воплощаются в жизнь мечты и планы. С праздником!
Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

Дорогие женщины! Поздравляю вас с первым весенним праздником – Международным женским днем!

Этот день, дарящий радость и прекрасное настроение, традиционно отмечается с особой теплотой и сердечностью. Невозможно представить жизнь без женской красоты и обаяния, доброты и нежности.

В любой работе вы блистательны и профессиональны, и это при том, что на ваших хрупких плечах лежат еще и заботы о семье, создании домашнего тепла и уюта.

Пусть в вашей душе будет весна, а внимание и забота, которыми вы окружены в этот день, сопутствуют вам всегда. Счастья вам, любви, добра и вдохновения!

Владимир АГАПОВ,
председатель Ялуторовской городской думы

Сюрприз для мамы

«Генератором идей» называют Ольгу Наумову родные

◀ **Начало на 1-й стр.**

А ещё – соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», шашечные турниры в МСДЦ, походы в числе активистов клуба «Молодая семья».

Сыновья – тоже творческие ребята. Пятиклассник Дима посещает кружок авто- и авиамоделирования. По словам мамы, уже в два года малыш интересовался отвёрткой и другими инструмента-

ми. Мальчик похвалился первой деревянной машинкой «ЗИС», управляемыми моделью самолёта и электромобилем класса «Л-3». С последним он успешно выступал на городских соревнованиях среди юных техников.

У младшего четвероклассника Кости другое увлечение – гончарное дело. Ещё несколько лет назад в одном из санаториев вместе с мамой изготовил зайца. Эта игруш-

ка теперь украшает его детскую комнату. А в прошлом году, благодаря проекту «Раздвигая границы», гончарным искусством мальчик смог заняться уже в своей школе.

Скоро 8 Марта, и дети вместе с папой обязательно преподнесут любимой маме и жене необычный подарок. В прошлом году, например, мужчины сделали эксклюзивную шкатулку. Украсили её сухими листьями, ягодами,

мальчишки даже ради этого пожертвовали засушенным жуком из собственной коллекции. Внутри шкатулки написали стихотворение, но самое главное, положили «драгоценности». Особенно Ольге полюбили колечко из металлической трубки, проволоки, зелёного бутылочного камня и самодельных страз. Что будет на этот раз – пока секрет, но совсем скоро мама Оля его узнает.

На хрупких детских плечах

До ухода на заслуженный отдых Зоя Яковлевна Сидорова много лет работала на молочно-консервном комбинате, является труженицей тыла, имеет много наград.



За плечами Зои Сидоровой военное трудовое детство

– Когда началась Великая Отечественная война, – рассказывает Зоя Яковлевна, – наша семья жила в деревне Русский Сингуль. И мне, тринадцатилетней девчонке, пришлось пойти работать в колхоз «Пламя». Как-то вспахали поля трактористы из МТС, а затем мы с подружками на коровах борошили пашню, лошадей-то в хозяйстве не было, всех их на фронт отправили. И однажды моя корова не захотела

вечко. Я за ней повторяю вполголоса, однако, Клава услышала и говорит мне: «Никогда не матерись, не идет тебе это».

Довелось Зое Сидоровой и на прицепах работать. До сих пор помнит, как однажды надо было заготовить кубометр чурочек, чтобы трактористка смогла завести технику. Стала её просить, чтобы помогла, а та ворчит, мол, за то время, пока я трактор запропаляю маслом, чурочки уже должны быть заготовлены. Разревелась, но задание выполнила.

Трудилась девчужка и на сенокосе, и на уборочной. На уборке хлеба её уже поставили заведующей током. Зерно с полей доставлялось тогда на быках. Как-то за-

рядили дожди, поэтому привезли брезент, чтобы урожай укрыть. Вот они, подростки и женщины, намазались с ним, слезы из глаз катились, пока развернули огромное и тяжелое полотно на току. Но урожай спасли.

А сколько они за годы войны собрали посылок для фронтовиков. Кто носки шерстяные вязал, кто варежки.

– Шили мы и рукавицы с двумя пальцами, чтобы солдатам удобнее было стрелять из винтовки, – рассказывает Зоя Яковлевна.

Были еще слезы – слезы радости, когда закончилась война и наши земляки стали возвращаться домой.

Александр ДОЛИНГЕР

Диплом петроградского вуза –

■ Павел БЕЛОГЛАЗОВ

В славной летописи Ялуторовска, который двигается к 360-й годовщине, немало забытых имен, некогда широко известных в масштабах страны. Одно из них – доктора геолого-минералогического наук, профессора, петрографа-геохимика Ольги Анисимовны Воробьевой.

Сегодня, в канун первого весеннего праздника, хороший повод напомнить землякам о ней: среди наград этой выдающейся женщины есть Почётная грамота профкома Института геологии рудных месторождений, петрографии, минералогии и геологии АН СССР «за активную общественную работу и в связи с 50-летием Международного женского дня 8-е Марта». Вот так ученая деятель-

ность успешно сочеталась с работой в профсоюзе. А начало этому было положено в Ялуторовске.

В Петроград. Ольга родилась в 1902 году на Новгородщине. В наши края переехала вместе с родителями в 1919-м. Окончив школу, девушка сразу же проявила себя активной общественницей. В начале двадцатых годов она входила в правление профсоюза совторгслужащих, была членом Ялуторовского уездного профбюро.

Ее судьба кардинальным образом изменилась осенью 1922 года, когда по путевке профсоюза она поехала учиться в Петроград и поступила на геолого-химическое отделение знаменитого политехнического института. Диплом этого вуза открывал молодому специалисту дорогу в заманчивое будущее. Плюс

природный талант, жажда познаний, трудолюбие.

О ней очень скоро заговорили в научной среде, как о подающем большие надежды молодом ученом. Еще студенткой она участвовала в экспедициях академика А.Е. Ферсмана на Кольский полуостров и писала первые научные труды, затем создавала в Заполярье Хибинскую горную станцию АН СССР и стала ее первым ученым секретарем. За двадцать лет исходила эти суровые края вдоль и поперек. Получила известность у аборигенов – лопарей (сами) как молодая русская женщина, не убоившаяся «злых духов».

Учёный без диссертации. В 1937 году Воробьева без защиты диссертации присвоили ученую степень кандидата геолого-минералогических наук, а через шесть лет – доктора.

В основу этой фундаментальной работы легли результаты изучения щелочных пород Заполярья, петрографические исследования Ловозерского щелочного массива, расположенного за Полярным кругом рядом с Хибинами, а также детальное исследованное уникальное редкостное месторождение. Чуть позже Президиум Академии наук СССР присудил ей премию имени С. М. Кирова за минералогическо-петрографические исследования щелочных массивов Кольского полуострова.

В 1960-е годы объектом пристального внимания геологической науки стал Урал. Ольга Воробьева входила в число исследователей, выполняющих правительственное задание по изучению закономерностей распространения титано-магнетитовых руд качканарского

Девушка со взрывной силой

Абсолютная чемпионка мира живёт в Сибири

■ Анатолий МЯСНИКОВ

Мастер спорта международного класса по жиму лежа, кандидат в мастера спорта по гирям и армрестлингу. Абсолютная чемпионка России по гиревому спорту. Абсолютная чемпионка мира по пауэрлифтингу НАП и силовых видов спорта в отдельном движении «жим лежа». И всё это – ялutorовчанка Ирина Спасенникова.

И откуда у неё, 23-летней хрупкой девушки, столько сил?

- В спорте я с пятилетнего возраста, - рассказывает Ирина, - и все эти годы главный и единственный мой тренер - папа, мастер спорта России Анатолий Спасенников. Горжусь им! Благодарна за поддержку моим родным и близким. Когда ты стремишься к победам, есть мощная мотивация и, главное, цель. Мы не знаем наверняка, каким может быть конечный результат, но важно совершенствоваться, верить в себя. И приложить максимум усилий для его достижения.

Самое главное в арм-



Обладатель рекордов России, Европы и мира с лёгкостью держит вес своих наград

рестлинге, по словам девушки, тренировка, дисциплина, психологическая подготовка и выдержка. Как и в любом другом спорте, очень важны доверие и послушание тренера. В занятиях армрестлингом большое значение имеет взрывная

сила. Поэтому высокие спортивные достижения в таких видах, как гиревой спорт и пауэрлифтинг, Ирине давались без каких-либо сложностей. Но и, конечно, ей повезло, что папа и здесь был тренером.

Ирина - автор нескольких рекордов. Только в

Ирина Спасенникова - четырёхкратная чемпионка России, пятикратная чемпионка кубка мира

прошлом году она установила два мировых рекорда по пауэрлифтингу НАП, в отдельном движении «жим лежа». На чемпионате России в весовой категории до 52 кг взяла вес 80 килограммов, заняв первое место и выиграв абсолютное первенство. Был также выполнен норматив Элиты России и установлен рекорд России, Европы и мира в возрастной группе среди юниоров.

2017 год был богатым на соревнования различного уровня, и Ирина старалась их не пропустить.

Она уверена, что и нынешний станет знаменательным и счастливым для неё. Жизнь прекрасна, считает девушка, и нужно обязательно стремиться только к высотам - и личным, и спортивным.

АНОНС

На сцене - «Радуга»

■ Анатолий МЯСНИКОВ

Насыщенной ожидается программа мероприятий, посвященных женскому дню.

Так, 7 марта во Дворце культуры состоится праздничный концерт с участием творческих коллективов города. Любители потанцевать под звуки духового оркестра встретятся после концерта в фойе ДК на ретро-программе. Вечер можно провести в арт-кафе за столиками с кавер-группой «RADIO 36,6». А уже 10 марта здесь пройдет областной фестиваль «Радуга», в котором свое творчество представят коллективы и исполнители Упоровского, Исетского и Ялutorовского районов, Ялutorовска и Заводоуковского городского округа.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

⁽²⁻¹⁸⁶⁾ **Алену Александровну КОПТЯЕВУ - с юбилеем!** Пусть ангел жизнь твою хранит, друзья пускай не забывают. Пусть радость, счастье, смех, удача, нежность и успех, как лучезарная звезда, тебе сопутствуют всегда.

Мама, бабушка

⁽²⁻²³⁵⁾ **Галину Александровну КАМЫНИНУ - с Международным женским днём!** Вам желаю солнца ясного, настроения прекрасного, самочувствия отличного, долголетия приличного и, конечно же, счастья личного! Спасибо Вам за помощь, оказанную в нужный момент.

**Участник Великой Отечественной войны
Г. А. Гилев**

⁽²⁻²³⁶⁾ В этот весенний солнечный яркий день 8 Марта поздравляю замечательных врачей, добрых, отзывчивых, заботливых - **Веру Леонидовну МАЛАХОВУ** и **Любовь Филипповну ШЕМЯКИНУ!** Здоровья вам, благополучия! Храни вас Бог!

Л. Е. Русакова (с. Памятное)

⁽³⁻¹⁸⁾ **Совет ветеранов горторга поздравляет всех женщин с праздником 8 Марта!** Желаем крепкого здоровья, внимания и любви близких вам людей!

⁽³⁻³⁴⁾ **Уважаемые земляки! Поздравляем вас с праздником весны!** Желаем много лет ещё прожить, иметь мечту и путь к ней проложить. Сдаваться рано, нужно жить и жить, а своей жизнью надо дорожить. Семейного вам благополучия, внимания и заботы близких, мирного неба!

Совет землячества «Югра»

⁽³⁻³⁵⁾ **Уважаемых женщин областной больницы №23, работающих и находящихся на заслуженном отдыхе, - с днём 8 Марта!** В этот чудесный праздник желаем вам улыбок, хорошего настроения, семейного счастья, благополучия, здоровья вам и вашим родным и близким. Пусть праздник весенний подарит тепло и много добра, бесконечного счастья. Пускай на душе всегда будет светло, уходят пускай прочь печаль и ненастья!

**Администрация, профком,
совет ветеранов ОБ №23**

⁽²⁻²⁷⁷⁾ **Поздравляем всех женщин с Международным женским днём!** Желаем крепкого здоровья, личного счастья и благополучия во всём, взаимной любви, вечной молодости и красоты, а главное, стойкости, решительности и политактивности с целью изменить к лучшему жизнь наших любимых детей и внуков!

**Горрайком КПРФ, ЛКСМ РФ,
ВЖС «Надежда России»**

Читательницам «ЯЖ»

Вы и ранимы, и незаменимы,
Но даже в хмурый день неотразимы,
Храня уют семьи и честь державы,
Всегда стройны, умны и моложавы!
Всех одаряя светом и улыбкой,
Идёте вы по жизни нашей зыбкой.
Улыбка побеждает там, где слово
И отступить, и спастись готово.
Так улыбайтесь и теплой, и чаще,
К мужскому сердцу - это путь кратчайший!
Коллектив редакции

по путевке профсоюза

типа на Среднем и Северном Урале.

Пришла к ней известность и за рубежом. Как представитель отечественной петрографической науки, она участвовала в международных геологических конгрессах в Дании, Швеции, Индии, Чехии, Канаде, Австрии, Франции, выезжала в научные командировки в страны социалистического лагеря - Албанию, Румынию, Чехию, где выступала с докладами, давала консультации, а также занималась изучением месторождений щелочных пород для пополнения коллекции Рудно-петрографического музея Института геологии рудных месторождений, петрографии, минералогии и геохимии Российской Академии Наук. Ольга Воробьева была главой советской делегации на Первом международном совещании по номенкла-

туре и классификации интрузивных пород в Берне (Швейцария).

Продолжалась и ее общественная деятельность, только на более высоком уровне. В годы Великой Отечественной войны она была научным секретарем Института геологических наук, позднее - заместителем ученого секретаря Отделения геолого-географических наук Президиума АН СССР, избиралась депутатом Кировского районного Совета Москвы, выполняла ответственные обязанности эксперта-рецензента ВАК, Комитета по Ленинским премиям.

Именем Ольги. Жизнь Ольги Анисимовны оборвалась в 1974 году. Но дело ее живет в деяниях учеников и научных трудах, которые до сих пор служат учебными пособиями для молодых геологов, а её именем назван минерал.



В память о вкладе Ольги Анисимовны Воробьевой в отечественную науку одному из минералов присвоено название «ольгит»

ологов, а её именем назван минерал.

Ялutorовск широко отметил 60-летие своей землячки в 1962 году. И даже снарядил в Москву делегацию с приветственным адресом городского совета депутатов трудящихся и ГК КПСС.

Участница этой памятной поездки - председатель профкома одной из городских школ Н.А. Теплоухова передала в музей часть материалов с юбилейного вечера, в том числе и фотографии этой замечательной женщины.